

## Ülést tartott a Magyar Szolidaritási Bizottság

A Magyar Szolidaritási Bizottság a tagszervezetekkel együttműködve az idén is meghirdeti szeptember 1. és november 7. között az őszi szolidaritási akciót. A bizottságnak a Parlamentben megtartott kibővített ülésén Harmati Sándor megnyitójában utalt arra, hogy az őszi szolidaritási akció kezdete szeptember elsejéhez, a fasiszmus elleni harc nemzetközi napjához kötődik, amikor világszerte milliók emlékeznek, emlékeztek a második világháború kitörésére.

Göblyös Gábor, a Magyar Szolidaritási Bizottság titkárságának tagja, az akcióprogram előterjesztője hangsúlyozta: a nagyszabású demonstrációsorozatnak az a célja, hogy ismételten kifejezésre juttassuk népünk szolidaritását, támogatását azokkal a társadalmi erővel és mozgalmakkal, amelyek az imperializmus ellen, a nemzeti és a társadalmi felszabadításért küzdenek Európában, Afrikában, Ázsiában és Latin-Amerikában. Emlékeztetett arra, hogy hatvan évvel ezelőtt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom adta meg az első lökést a gyarmati rendszer összeomlásához; súlyos csapást mért a gyarmati sorban élő népek legfőbb ellenségére, az imperializmusra, és a sikeres felszabadítási harc reális lehetőségeit nyitotta meg a nemzeti felszabadító mozgalmak számára.

Ami az őszi szolidaritási akciók politikai tartalmát illeti: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójával kapcsolatos megemlékezéseket az internacionális szolidaritás erősítésének, és elmélyítésének szolgálatába állítják. Cselekvő kiállításunkkal továbbra is támogatást nyújtunk az egyetemes szocialista vietnami népnek, a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság és a demokratikus Kambodzsa népének. Számos olyan rendezvényre kerül sor, amelyen kifejezésre jut, hogy támogatjuk a KNDK törekvését az ország békés, demokratikus, külső beavatkozástól mentes újragegyesítésére.

Az őszi politikai rendezvényeken sokféle formában jut kifejezésre szolidaritásunk a latin-amerikai népekkel, elítéljük a Chilében dúló fasiszta terrort, támogatjuk

az igazságos közel-keleti rendezést, a palesztin nép törvényes jogainak biztosítását, a Ciprusi Köztársaság szuverenitását.

A program szerint szeptemberben a szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága megkoszorúzza Salvador Allende szobrát a főváros róla elnevezett parkjában. Obudán és Újpalotán az iskolákban chilei akciónapokat szerveznek a HNF közreműködésével. Szeptember 12-én az akcióbizottság, az Országos Békatanács és a Pedagógusok Szakszervezetének szervezésében szolidaritási gyűlésre kerül sor Budapesten.

Az elkövetkező hetekben a nemzetközi diáklubbban baráti találkozó lesz a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság hazánkban tanuló ösztöndíjasaival, a fővárosban ifjúsági szolidaritási fesztiválra kerül sor, Pécssett pedig Magyarországon tanuló külföldi ösztöndíjasok részvételével szervezik meg az apartheid elleni nemzetközi tiltakozás napját. Az Országos Békatanács, a Hazafias Népfront és a Magyar Szolidaritási Bizottság a közel-keleti igazságos béke gondolata jegyében Pest megyében szervez szolidaritási gyűlést. Novemberben az Angolai Népi Köztársaság megalakulásának 2. évfordulója alkalmából a főváros lakossága fejezi ki szolidaritását Afrika szabadságért küzdő népeivel.

A szolidaritási bizottság kibővített ülésén kifejezésre jutott, hogy a magyar szolidaritási mozgalom magáévá tette a lagoszi apartheidellenes világkonferencia határozatát, amely az 1978-as évet az apartheid elleni küzdelem évévé nyilvánítja. A Magyar Szolidaritási Bizottság ennek megfelelően részletes akciótervet dolgoz ki 1978-ra, amely magában foglalja népünk és közvéleményünk állásfoglalását, mind a hazai, mind a nemzetközi fórumokon, és mindazokat az akciókat, amelyeket a faji megkülönböztetés ségységteljes politikája ellen indítunk. Ugyancsak egyetértett a szolidaritási bizottság kibővített ülése azokkal a kezdeményezésekkel, amelyek a magyar szolidaritási mozgalom anyagi alapjainak megerősítését szolgálják.

## Bővítik a villamos cikkek választékát

Új típusú, hazai gyártású villamos háztartási készülékekkel — villanytűzhelyekkel, színes grillstűtőkkel, hőtárolós kályhakkal — gazdagodik a belföldi választék az év utolsó negyedében, s kisebb mennyiségben már kaphatók lesznek a szovjet licenc alapján gyártott szárazelemek is.

Tavaly BNV-díjat kapott a Siemens-kooperációban készülő újvonalú, különböző színekkel bevont grillstűtő, amelyet eddig kizárólag az NSZK-ba exportáltak. Most a hazai kereskedelemnek is szállítottak belőlük 1200-at, s jövőre ennek többszörösét lehet majd megvásárolni.

Két évvel ezelőtt már kapni lehetett kisebb mennyiségben az RH-típusú, szabályozható fűtésű bordás villanykiskályhát, amely főleg vidéki házak és kisebb lakások fűtésére alkalmas — azóta azonban hiányzott a boltokból. A VBKM a hőtechnikai

fogyasztási cikkek gyártását papai üzemébe telepítette, ott új gépsorokat is felszerelt. A korszerűsített gyártás eredményeként ebben az évben már öt-hatezer ilyen kiskályhát szállítanak a belkereskedelemnek.

A közelmúltban befejeződtek az előkészületek a VBKM akkumulátorgyárában a szovjet licenc alapján készülő szárazelemek sorozatgyártására. A gyártáshoz szükséges gépeket, technológiát a szovjet partner átadta, szerelésük most folyik. A teljes fejlesztés jövőre fejeződik be, 40 millió forintost költséggel. A lúgos-mangándioxid vegyi összetételű LR-típusú szárazelemekből az év végéig 500 ezer darab kerül forgalomba, jövőre pedig már 5 millió. Az új elemek háromszor olyan hosszú ideig használhatók, mint az eddigi Magyarországon gyártott és forgalomba került szárazelemek.

## Új gyár épül

Háromszázmillió forint hitelből, tizenhat hektáros területen vékonycső- és görgőpályagyár építését kezdte meg a Saltótarjáni Kohászati Üzemek.

Kis átmérőjű, vékony falú hegesztett csövet eddig a magyar ipar nem állított elő, a hazai, évente több ezer tonna, vékonycső szükségletet a népgazdaság eddig tőkés importból fedezte. A kisterepnyei gyárban 1979-től előállított évi tízezer tonna hajlított hegesztett csőből — amelynek felét horganyozzák, sőt kívánságra színezik is — nemcsak a magyar bútortipar, és más iparágaknak jut elegendő, de még exportra is marad.

Ugyancsak sürgető igényt elégít ki a görgőpályagyártás bevezetése — amellyel a raktáron, valamint az üzem belüli szállítási gépszárművel járul hozzá a Saltótarjáni Kohászati Üzem.

## Fejlesztések, építkezések Szegeden HOB lett a HIOB-ból

A közelmúltban vitatta meg és fogadta el a Szeged megyei városi tanács végrehajtó bizottsága a fejlesztési alap és a költségvetés első félévi teljesítéséről készült beszámolót, ugyanakkor meghatározta a tanácsi gazdálkodás jövő évi lehetőségeit, feladatait is. A testület a terv teljesítésének érdekében felhívta a figyelmet a lakásokhoz kapcsolódó intézmények, mint az óvoda, bölcsőde, iskola építésének gyorsítására és a lakásépítési terv végrehajtására. Az első félévi eredményekről, valamint az elkövetkezendő idő leg-sürgősebb feladatairól dr. Tóth László, a szegedi tanács-tervezőiroda vezetője adott tájékoztatást.

A legnagyobb figyelem a lakásépítéseké kíséri. Nem véletlen ez, hiszen a lakásberuházások a legnagyobb arányúak. Az erre az évre tervezett 1087 célcsoportos lakásból 256-ba lehetett belépni az első félévben, így több mint 800 lakás befejező munkálatait a hátralevő hónapokban kell elvégezni. A végrehajtó bizottság felkérte a DELEP igazgatóját, hogy az Északi városrészben a 342-es épület befejezési munkálatait biztosítsa, ugyanis a terv maradéktalan teljesítésének egyik garanciája ez. A legjelentősebb lakásépítési terület az Északi városrész.

A Csongrádi sugárút külső szakaszának mindkét oldala beépült 1980-ig. A rókusi temető, a Körtöltés sor, a Csongrádi sugárút, az Északi körút, az Óthalmi út, a 3-as számú vízmű, a sportpálya és a Felszabadulás-liget által határolt 17,3 hektár területen 1710 lakás épül, ebből 960 tanácsi célcsoportos, 630 telepszerű, többszintes magán- és 120 többszintes egyéni állami beruházással készül. E terület lakásépítéséhez kapcsolódó létesítményei: 16 tantermes iskola, 150 személyes óvoda, 80 férőhelyes bölcsőde, 935 négyzetméteres alapterületű bisztró, 1250 négyzetméteres alapterületű ABC-áruház, továbbá 850 négyzetméteres alapterületű kereskedelmi létesítmény. A KP 11-es épületek fogadásójánál kap helyet a rétesbolt, a presszó, a halszaküzlet, a postai hírlapbolt, virágüzlet, az állami gazdaságok boltja, zöldség-gyümölcs szaküzlet és több iroda. Az épület fogadásójánál mintegy 270 gépkocsitároló is épül. Az Északi városrész másik területén, a Csongrádi sugárút, a tervezett Északi körút, az Agyagos utca, a Dugonics temető északi és nyugati oldala és a Róza utca által határolt mintegy 18 hektáros területen 1650 lakás épül fel 1978-ban. Ebből 1140 állami célcsoportos, s 60 egyéni állami, 450 telepszerű többszintes magán-erő beruházás. E lakóterületen elkövetkező létesítmények valósulnak majd meg: 8 tantermes iskola (Gedő) általános iskola bővítésével), 200

## Javítják a pártoktatás hatékonyságát

Szeptember elején megkezdődik az új tanév az MSZMP Politikai Főiskoláján, valamint a marxizmus-leninizmus esti egyetemen, egy hónappal később mintegy 500 ezer üzemi, intézményi, termelőszövetkezeti dolgozó lát hozzá elméleti-politikai ismereteinek gyarapításához a pártoktatás különböző formáiban. Hogyan szolgálhatja eredményesen a politikai oktatómunka a Központi Bizottság múlt év októberi határozatában foglalt feladatok teljesítését? — erről tájékoztatták az MSZMP KB illetékesei az MTI munkatársát.

— A következő hetekben, hónapokban a tömegoktatásban részt vevők tíz központi tanfolyamon foglalkoznak majd napjaink legfontosabb kérdéseivel. Az elméleti-politikai ismeretekben való jártasság megalapozásában jelent fontos láncszemet a szocialista társadalom fejlődésének folyamataival, valamint a magyar forradalmi munkásmozgalom történetével foglalkozó tanfolyam. Elsősorban fiatal párttagok sze-

rezhetnek hasznos ismereteket a párttagok elméleti-politikai alapismeretei című szemináriumon. Napjaink sürgető feladataival, az V. ötéves terv céljaival összhangban gazdasági propagandamunkánkban a helyes szemléletformálást kell szolgálja. Így a gazdaságpolitikai kérdések tanfolyamán a hatékonyság növelésének, a gazdasági feladatok legcélszerűbb megoldásának, és következetes végrehajtásának

fontosságára mutatnak rá. A társadalmi és állami élet kérdéseivel foglalkozva hangsúlyozni kell a szocialista demokrácia kibontakoztatásának és továbbfejlesztésének fontos követelményeit. Azt, hogy előrehaladásunk egyik legfőbb biztosítéka az állami, a társadalmi élet demokratizmusának és az üzemi-intézményi demokráciának egyetemes, összehangolt továbbfejlesztése. A kulturális területen dolgozó tanfolyam olyan összefüggéseket is megvilágítanak, mint a kultúra szerepe a szocialista életmód kialakításában, vagy a tudományos-technikai forradalom műveltségi követelményei. A nemzetközi erőviszonyok alakulása, a békés egymás mellett élés és az ideológiai harc aktuális kérdései, és egy sor más, a nemzetközi politika témakörébe tartozó aktuális kérdés foglalkoztatja majd a nemzetközi politika kérdései című tanfolyam résztvevőit. Ebben az esztendőben is sok ezer érdeklődőt várnak a megyei pártbizottságok helyi követelményekhez igazított tanfolyamaira.

— A propagandamunka erejének növeléséért az idén több új vállalkozásba kezdünk. A Központi Bizottság múlt év októberi határozatában nagy hangsúlyt kapott a történelmi szemlélet és a dialektikus gondolkodásmód erősítése, továbbfejlesztése. Ennek előmozdítására született meg az alapszervezeti vezetőképző tanfolyamok indításának gondolata; ez év őszén több mint 7000 hallgató dolgozza fel a magyar munkásmozgalom történetét, kutatja az MSZMP politikájának történelmi gyökereit. Ugyanennyi hallgatót várunk a marxista-leninista világnézet formálását segítő, A marxista-leninista világnézet alapja elnevezésű tanfolyamra. Szervezett önálló tanulás — új oktatási módszerek is nevezhetnének azt a politikai továbbképzési formát, amelylyel ugyancsak az új tanévben lehet először találkozni. A részvétel feltétele: felsőfokú képzettség, s a politikai, mozgalmi munkában való jártasság. A továbbképzés e sokat ígérő, új formája másfél-hároméves munkát ad a vállalkozóknak. Az illetékes pártbizottságok gazdag tematizált állították össze, amelyből egy-egy kérdésről önálló tudományos igényű feldolgozást vállalják majd az önállóan tanulók. Olyan mélyreható elemzőmunkát igénylő kérdések közül választhatnak, mint például a párt vezető szerepének erősítése; társadalmunk osztály- és rétegszerkezetének változása; a szocialista demokrácia fejlesztésének feladatai; a gazdasági hatékonyság javításának tennivalói. (MTI)

## Új kőolajbányászati eljárások

A kőolajkincs felszínre hozatalának újabb tudományos módszereiről kezdődött tanácskozás csütörtökön a Kőolaj- és Földgázbányászati Ipari Kutató Laboratórium szervezésében a TIT Bocskay úti stúdiójában. A kétnapos eseménysorozat hazai és öt KGST-oroszországból ide látogatott szakemberek tartanak előadásokat a legújabb kőolajbányászati, kutatási eljárásokról.

Mint ismeretes, a hazai kőolajmezőkről évente 2,2 millió tonna kőolajat hoznak felszínre. A föld mélyén húzódó folyékony nyersanyag azonban mind nehezebben hozzáférhető. Eppen ezért újabb és újabb technikai

megoldásokat kell bevezetni a kőolajbányászathoz. Egyik közülük — amint a tanácskozás elhangzó előadások is foglalkoznak vele — az Ipari Kutató Laboratórium szervezésében a TIT Bocskay úti stúdiójában. A kétnapos eseménysorozat hazai és öt KGST-oroszországból ide látogatott szakemberek tartanak előadásokat a legújabb kőolajbányászati, kutatási eljárásokról. Mint ismeretes, a hazai kőolajmezőkről évente 2,2 millió tonna kőolajat hoznak felszínre. A föld mélyén húzódó folyékony nyersanyag azonban mind nehezebben hozzáférhető. Eppen ezért újabb és újabb technikai